
12/12/2023

Звоно поново звони на старом Смедовачком 
звонику

После завршене рестаурације, сеоско звоно из 1872. године враћено је на 
своје место у обновљени Смедовачки звоник, захваљујући средствима 
Европске уније, кроз пројекат ЕУ за културно наслеђе и туризам. После више 
од две деценије, звоно, које је дар кнеза Милана Обреновића мештанима, 
поново ће моћи да обавештава становнике о важним догађајима у Смедовцу.

Током трајања радова на звонику, звоно је било изложено у Народном музеју 
у Београду, где су сви заинтересовани грађани могли да виде део историје 
старе више од 150 година. Међутим, дошло је време да се звоно врати у свој 
дом, у Смедовац, једно од познатих винских села Неготинске крајине, које 
чува традицију винарства, виноградарства и аутентичне српске народне 
архитектуре. Његово Преосвештенство Епископ тимочки г. Иларион 
благословио је децембра 2023. године звоно уз саслужење свештеника 
архијерејског намесништва неготинског а церемонији враћања смедовачког 
звона присуствовали су и представници Општине Неготин, Завода за заштиту 
споменика Републике Србије, представници ГИЗ–а, као и мештани Смедовца и 



многобројни гости.

„Звоно нас подсећа на само богослужење, на празнике, на разне важне 
догађаје, нажалост подсећа и на упокојење неких мештана нама блиских и 
драгих људи, па се тако у селима звона оглашавају. Свакако, на звоно се 
призива благослов Господњи. Заиста звук звона има силу и благодат да чува 
од временских непогода читав крај и околину и зато је ово звоно, где је крај 
виноградарски, где људи веома зависе од временских услова, важно, да буде 
ту присутно, да га мештани користе и да буде и једна историјска успомена и 
сведочанство“ – рекао је владика Иларион.

Извођењем рестаурације, на малом али битном објекту за очување културног 
наслеђа источне Србије, Немачка организација за међународну сарадњу ГИЗ, 
која заједно са партнерима спроводи овај пројекат Европске уније, показује 
бригу и разумевање за очување споменика културе. „Драго ми је да смо овде 
да завршимо оно што смо почели у септембру. Звоно данас улази по други 
пут у село, први пут 1872. и данас, 2023. године. Старо смедовачко звоно, 
које је кнез Милан поклонио селу у 19.веку, обновљено је у Београду. Звоник 
је такође саниран и спреман да поново поносно носи своје звоно. Надам се да 
ће звоно још дуго, дуго служити становнике Смедовца и да ће најављивати 
лепе вести и радосне догађаје“ – рекао је Александер Бец, вођа пројекта ЕУ 
за културно наслеђе и туризам. Пројекат ЕУ за културно наслеђе и туризам 
финансира Европска унија а суфинансира немачка влада. До сада, пројекат је 
успешно спровео обнову тврђаве Фетислам у Kладову и тренутно спроводи 
археолошка ископавања код Голубачке тврђаве, радове на обнови кућа и 
винских подрума у Неготинској крајини, као и увођење комуналне 
инфраструктуре у Рајачким пивницама. У току је и изградња Центра за 
посетиоце код Феликс Ромулијане, а у припреми је обнова Kраљеве винарије у 
Тополи.
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